

公論

要誠信·反黑箱·責任政治

民進黨的敗選，一些遠道而來的民進黨人士和外媒都過度解讀是中國的軍事威脅讓台灣人民馴服、畏懼，這個答案顯然會是中國大陸所喜愛的；然而對活在台灣地球表面的台灣人而言，這一層長期存在的兩岸衝突對峙緊張程度高低時有不同之外部因素，已經不是影響、改變投票行為的主因，答案其實也非常簡單，那就是這個民進黨的執政欠缺政治誠信，形同詐騙集團，令人鄙夷唾棄。

被合理懷疑其間或有利益交換？而且還林智堅、鄭文燦一個又一個，全黨集體飾詞狡辯，不計代價地掩護，加上敵人疑竇的蔡英文那疊散頁沒裝訂又封存數十年的論文，真的沒完沒了。很聰明狡點不是嗎？可惜時間一到，心中雪亮的台灣人民就用力以選票加以教訓民進黨，這就是民主的公共檢核，檢核的就是「政治人物的誠信」！

中，人民淪肌浹髓地深刻感受，被無情揭開所有謊言瘡疤，衛福部還舞文弄墨地說可以免費「補打」，事實上就是「白打」、「重打」別的疫苗。我們真的願意相信，高端疫苗的確是有一定程度的保護力，但是誰都知道疫苗研發就如同新藥開發一樣，都需經過三期試驗，認真作出來才是福國利民的「護國神藥」啊！衛福部卻用一個「高端疫苗保護效力評估專家會議」取而代之，據說就是就一些資料庫進行所謂大數據資料分析，並且作出「一致決議認同高端新冠肺炎疫苗符合疫苗保護效力」，但就是不知道這個神秘兮兮的專家會議的專家們究竟是誰？之後花大錢沒人打的高端疫苗，通通過期作廢，浪費無數公帑。很慧點取巧不是嗎？一樣的，時間一到，台灣人民還是用選票來教訓民進黨，這就是民主的公共檢核，檢核的就是「正當台

法的程序」！難道除了學術詐騙集團、高端黑箱作業就沒了？選舉期間台南發生重大槍擊案，不是開八槍，也不是開十八槍，而是開了八十八槍！媒體報導受到壓抑，更重的是那個很喜歡「震怒」的行政院院長蘇貞昌這一次竟然不知道要生氣，喋若寒蟬，同黨的陳亭妃立委還發出不自殺聲明，選民一頭霧水？治安敗壞到這步田地，選得一敗塗地，行政院長蘇貞昌還演一齣口頭請辭獲蔡英文總統慰留的爛戲，要知道民主的公共檢核，檢核的項目還有一項就是「責任政治」！現在已經是倒閣之前的看守階段，新的行政院若是被民意唾棄的敗選政客重新集結，或是不思檢討誠信與反黑箱的民意考驗，那麼蔡英文就會政治跛腳再跛腳，自我催眠這一切都是「中國的威脅」、「阿共仔的陰謀」，繼續把「抗中保台」的符咒貼在自己額頭上，那必定是政黨又再一次輪替的號角響起！

國家情報頭子陳明通面對連環爆個不停的政客學生論文抄襲問題，一再詭辯「陳局長」不回答陳「教授」的問題，儼然是個新版「宋七力分身」，說那句話的時候還臉不紅、氣不喘，陳「局長」竟然還有一副「無比堅毅」的嘴臉！可惜台灣人心自有一把尺，關係到政治人物及其團夥的無誠不信，學術上集體作弊的老師和他指導的學生們之間又

完高端的人無法出境去日本觀光的現實

新冠疫情衝擊下，台灣需要自己扶植研發或仰仗美國科技轉移的疫苗，這一點台灣人當然是信服的。但是，這個原始良善的初心在過了起點以後，就在高端股價的股市漲跌套利疑雲中、欠缺符合國際認證的疫苗研發程序中、採購價格的遮掩不透明中、名嘴詆毀質疑宗師價格的虛假都在打

（成蹊／大學公法教授）

的是美國人

台灣的選舉，美國與中共一定會主動或被動參與，這次也不例外，例如，民進黨主打的「抗中保台」，就是硬要把大陸扯進來助選。但是，這次美國與中共介入台灣的選舉，一個是在選前，一個是在選後。

從結果論，民進黨硬要把中共拉進來「抗中保台」的如意算盤沒有奏效，一方面是中共沉住氣，沒有一聞激起舞；二方面是國際氛圍轉趨緩和，台灣暫時可以不用「抗中」；三方面是國人「芒果乾」吃多了，不再上當，改吃降低兩岸緊張氣氛的「和果子」。

台灣遞出橄欖枝大陸不會回應

這次選舉雖然是地方性選舉，但是，民進黨兵敗如山倒的結果，卻被解讀成「選民對大陸遞出橄欖枝」，以及「民意支持主張親中避戰的國民黨」。當然，或許有人認為這種說法過度解讀了選舉結果，那我們就從反面來解讀。如果，這次選舉是民進黨獲得如此壓倒性的勝利，那麼，不論是島內、對岸、美國與國際，一定會解讀為「台灣民眾選擇了強勢對抗中共的立場」，既然反面解讀說得通，正面解讀就可以成立，因此，這次選舉所顯示台灣民眾對兩岸路線的選擇是不容置疑的。

既然選舉已經平安度過，問題就出在中共於選舉事後的應對，「台灣選民已經對大陸遞出橄欖枝」，大陸方面就該趁機熱烈回應這種和平信

息，最強而有力的做法，就是即起暫停對台灣軍機繞台、軍艦跨越海峽中線所有的軍事威脅，全面鳴金收兵，讓台灣民眾「有感」。就算這次選舉結果各自解讀，中共也可以利用釋出和平鴿一廂情願的把它解讀為「橄欖枝」，創造出台灣民眾可以主導兩岸關係、營造兩岸可以和平相處的大環境，而引導下一次的投票行為。兩岸目前沒有正式的溝通管道，就是要靠這種「眉來眼去」的溝通，以形成友好的共識。

至於這種和平狀態要維持到何時？那就等到美國新任眾院議長就任後堅持要訪台再說。由此，也可看出大陸對台單位對兩岸情勢的評估與作法的適切性，雙雙不及格。

那麼，美國在選前介入台灣的選舉，又是怎麼回事？以下所言是台灣所有媒體從未提到的分析，值得瞭解。

基本上，這次選舉是一次沒有結構性作票「乾淨選舉救台灣」的選舉，大家對於「作票影響選舉結果」的疑慮一掃而空，除了屏東縣的糾紛之外。

「作票」這檔事要話說從頭，四年前，二〇一八的地方選舉是台灣近廿幾年選風最乾淨的一次選舉，那次選舉合併舉行十大公投，由於選民需要投票的票種太多，不論領票、投票時的辨識思考要比平常的投票更耗時，於是投票的人龍從早排到晚，甚至到了開票時還有人沒有完成投票，必須邊投邊開，這些一整天未散的人龍，成

了那年選舉最堅實的監票部隊，有些人投完票後，順便看開票，眾目睽睽之下，想要以各種方式作票的花招，全部派不上用場，只能老老實實的開票，以至於那年才有最乾淨的選風，以及在「韓國瑜旋風」帶領下，國民黨的大勝。

民進黨切割公投與大選另有盤算

那次的投開票情形，讓民進黨大驚失色，於是選後利用在立法院的優勢強勢修法，把民進黨發明的「公投綁大選」強迫切割，想出公投另外擇日專案投票的方式，其考量，不是擔心「公投綁大選」議題加疊的反效果，也不是投票票種太多延誤投開票時程的技術問題，而是因此產生「全天候的監票部隊」，因此，無論如何，都要解決這個監票的問題，於是把公投與一般選舉切割。

經過這一個釜底抽薪的變革，民進黨一連在二〇二〇的總統大選、罷韓以及二〇二一的四大大公投，全部以極大的優勢勝選。蔡英文在總統大選獲得不合邏輯的八一七萬票，針對選舉過程各種作票的質疑舉證經歷，包括兩位候選人得票數沒有一消一長，而是同步成長，紙箱票匣方便塞選票，開票電腦程式被預先設定好了等等，有位「凍未條哥」更是架設專用頻道以各種例證反覆揭發作票的陰謀。

要證明去年十二月十八日舉行的四大公投有沒